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ВИЯВЛЕННЯ ТА РОЗПІЗНАВАННЯ ОБЛИЧ З ВИКОРИСТАННЯМ 

МЕТОДІВ МАШИННОГО НАВЧАННЯ 

Кіпер С. Ю. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова 

Розпізнавання облич призначено для ідентифікації та верифікації особи, є на 

сьогодення однією з основних технологій забезпечення безпеки, збору та аналізу 

даних. Тому підвищення ефективності методів розпізнавання облич є 

актуальною науковою та практичною задачею. 

Процес обробки зображень обличчя традиційно поділяється на два етапи: 

виявлення (detection) – локалізація облич на зображенні, та розпізнавання 

(recognition) – ідентифікація або верифікація особи. 

Сучасні методи на базі згорткових нейронних мереж (CNN) широко 

використовуються: зокрема, MTCNN (Multi-task Cascaded Convolutional 

Networks) дозволяє одночасно виявляти обличчя та ключові орієнтири (очі, ніс, 

кути рота) у режимі реального часу [1]. Більш точним є RetinaFace, що 

використовує механізм Feature Pyramid Network і досягає показника AP (Average 

Precision) понад 91% на наборі даних WIDER FACE [2].  

В роботі запропоновано та реалізовано власний метод розпізнавання облич 

DualMetric, який об’єднує евклідовій відстані між векторами (метод FaceNet) [3] 

та модель ArcFace, що застосовує кутові (angular) межі у функції втрат [4]. 

Особливістю є використання адаптивного порога розпізнавання для кожної 

особи, який автоматично коригується на основі отриманих значень схожості, що 

дозволяє точніше налаштовувати процес ідентифікації. 

Таким чином, DualMetric поєднує переваги ArcFace та FaceNet і доповнює їх 

механізмами адаптації та стабілізації, що дозволяє досягти балансу між 

точністю, надійністю та обчислювальною ефективністю. 
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МОДЕЛЮВАННЯ ЗАДАЧ ЗА ДОПОМОГОЮ КРУГІВ ЕЙЛЕРА-ВЕННА 

У 5-6 КЛАСАХ 

Краснянська Є. С., Яковлєва О. М. 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського», 

Комунальний заклад «Рішельєвський науковий ліцей» 

Математичне моделювання  задач 5-6 класу на уроках логіки за допомоги 

кругів Ейлера-Венна є одним з ефективних способів навчити учнів логічно 

мислити, візуалізовувати зв’язки між об’єктами. Круги Ейлера-Венна 

допомагають учням наочно уявити зв’язки між множинами об’єктів та 

досліджувати їх властивості.  

До основних типів задач відносяться задачі знаходження спільної кількості 

об’єктів (на мові теорії множин – знаходження перетину множин), знаходження 

загальної кількості об’єктів (на мові теорії множин – знаходження об’єднання 

множин), знаходження кількості об’єктів, що належать тільки виключно до 

однієї групи (на мові теорії множин – знаходження різниці множин). Також 

використовуються задачі на застосування формули включень-виключень. 

Вивчення кругів Ейлера-Венна у шкільному курсі логіки починається із 

завдань такого типу: 

1. Що спільного між фігурами, обведеними червоною лінією? А синьою? 

Чому деякі фігури обведені і червоною, і синьою лініями? 
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